
Мерки за намаляване на риска от разпространението на COVID-19 на 

територията на ПМГ“Проф. Емануил Иванов“ 

 

Уважаеми колеги и родители, 
 
Ние – колективът на ПМГ, вече говорихме за нашия дълг като учители да се включим 

в мерките за предотвратяване на разпространението на коронавируса. Не е необходимо да 
чакаме указания, за да направим, което е възможно, за предпазване на нашите деца, нас и 
нашите семейства.  
      Затова ще Ви информирам какво предприе ръководството на училището след 
нашето общо работно съвещание, когато уточнихме каква  да бъде нашата професионална 
реакция и поведение при признаци на паника и истерия по темата. 
      Освен обичайните препарати, с които се поддържа хигиената в училище - 
дезинфектанти, миещи препарати, течен сапун и др., се опитахме да осигурим 
допълнителни дезинфектанти - за повърхности и за ръце. Идеята беше във всяка класна 
стая да осигурим мокри кърпи на алкохолна основа за еднократна употреба, с която в 
първия час учениците да почистват работното си място - това според специалистите ще 
предотврати предаването на вируса чрез тези повърхности. За съжаление се оказа, че тези 
кърпи (на алкохолна основа, а не антибактериални) са изчерпани в търговската мрежа, а 
тези, които са в наличност са в малки опаковки, недостатъчни като количество и  непосилни 
за училището като цена. Затова трудно, но успяхме да намерим подходящ дезинфектант за 
повърхности  и дезинфектант за ръце в големи опаковки. За първия ден ще осигурим 
дезинфектант, сухи салфетки и кърпи и под ръководството на учителя в първия час ще 
организираме учениците да почистят повърхността на чина, на който ще седят. Надяваме 
се да поставим и дезинфектант за ръце във всяка класна стая. Ученикът ще почисти мястото 
си с еднократна салфетка, която ще изхвърли, а след това ще почисти ръцете си с гела за 
ръце. 
        За следващите дни ще помолим учениците да носят най-обикновени сухи салфетки 
за почистването.  
          Надяваме се родителите да се включат в този ритуал с почистването като зареждат 
в чантата на детето им салфетки, а при изчерпване на нашите количества и с дезинфектант.  

Надяваме се родителите да ни подкрепят пред децата си, подчертавайки важността 
на отговорността на всеки относно личната хигиена - постоянно почистване на ръцете чрез 
измиване със сапун в продължение на 20 секунди или с дезинфектант на спиртна основа. 
 
          Обръщам внимание на колегите и родителите, че е важно учениците да бъдат 
включени в този процес на опазване на хигиената, защото това не само не е  по силите на 
никой персонал на институция, но и личният принос  би трябвало да ги успокои и научи 
какво да правят, за да се предпазят. Ако някое дете съобщи за специфично заболяване 
и/или алергия към препарати, то почистването предлагаме да го извърши съученик или 
учителят - не би трябвало това да е проблем в духа на емпатията и взаимопомощта.   
 



Да обобщим нашите мерки за намаляване на риска от предаване на COVID-19 на 
територията на училището: 
1. Засилена работа на хигиенистите -включително стриктно проследяване за наличието на 
течен сапун в санитарните помещения и подсилена дезинфекция на повърхностите в 
общите помещения. 
2. Ежедневно почистване на повърхността на чиновете в класните стаи с усилията на 
учителите и учениците. 
3. Осигурен дезинфектант за ръце и подканяне на ученици и персонал за често измиване 
и/или дезинфектиране на ръцете - повече грижи за личната хигиена. 
4. Уточнен е протокол за информиране за повишен риск след пътуване в чужбина на 
ученици и/или техните родители . Напомняме, че след пътуване в чужбина ПРЕДИ 
завръщането на ученика в училището родителите трябва да се свържат с личния си лекар 
и с ръководството на училището. Заедно се взема решение дали е необходим карантинен 
период и се уточнява датата на връщането на ученика в училището. 
5. Уточнен е начинът за реакция на персонала на училището при получена информация за 
повишен риск - целта е да се извършват необходимите действия без да се всява паника и 
предизвиква истерия сред учениците и персонала. 
 

Колеги, да не забравяме, че работим с деца и сме длъжни да щадим психиката им. 
 

Щабът за реакция при криза по темата се състои от: директора, заместник-
директорите, психолога и медицинската сестра. 

 
 На страницата на Министерството на здравеопазването има повече информация за 
възможните мерки за предпазване от коронавируса. 
https://www.mh.government.bg/media/filer_public/2020/02/14/kak_da_predpazim_sebe_si_i

_drugite.pdf 

https://www.mh.government.bg/bg/informaciya-za-grazhdani/informaciya-otnosno-noviya-

koronavirus-2019-ncov/ 

 
 
Елена Стоилова, 
директор на ПМГ "Проф. Емануил Иванов" 
град Кюстендил 
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